Scenariusz zajęć dla uczniów z Miejskiego Przedszkola nr 13 

im. „Bajkowe Przedszkole” w Zgierzu- dzieci młodsze.


Temat: Mały wolontariat –„Wszystkim dzielnie pomagamy”

Cele ogólne:
· zapoznanie uczniów z terminem wolontariat
· przedstawienie kim jest wolontariusz
· uwrażliwienie uczniów na potrzeby innych
· uświadomienie dzieciom konieczności niesienia pomocy innym,
· zwrócenie uwagi dzieci na właściwe zachowania w stosunku do innych osób.
Cel szczegółowe:

· potrafi wyjaśnić pojęcie wolontariat
· wie kim są wolontariusze
· zna podstawowe idee i zasady wolontariatu
· rozumie potrzebę niesienia pomocy innym
· poda przykłady instytucji, akcji w których uczniowie mogą brać udział jako wolontariusze
· potrafi wskazać, które zachowania są „dobre”,
· potrafi podać przykład pomagania innym,
· wie, że przyjaźń pełni ważną rolę w życiu każdego człowieka,
· wykonuje pracę plastyczna zgodnie z instrukcją nauczyciela,
· doskonali sprawności manualne.



Metody zajęć:
· pogadanka
· rozmowa nauczająca
· burza mózgów


Formy pracy :

· indywidualna
· zbiorowa


Pomoce i środki dydaktyczne:
Opowiadanie „Sprawa ogona Kłapouchego”, sylwety bohaterów opowiadania (Kubuś Puchatek, Kłapouchy, Tygrysek, Prosiaczek, Królik, Sowa), ilustracje przedstawiające właściwe zachowania, wydzieranka z papieru kolorowego i bibuły, klej, rysunek misia.

Przebieg zajęcia:

1. Opowiadania przygody Kłapouchego.

· Nauczyciel opowiada dzieciom przygodę Kłapouchego z wykorzystaniem sylwet bohaterów lub odtwarza krótki film z tym opowiadaniem.
· Zwrócenie uwagi dzieci na konieczność pomagania innym osobom znajdującym się w trudnej sytuacji. Rozmowa z dziećmi na temat przeżyć bohaterów oraz ich zachowań.


2. Nasze zachowanie.

· Przedstawienie dzieciom kilku ilustracji prezentujących właściwe (dobre) zachowania: „Pomagamy w porządkach”, „Nie krzyczymy na innych”, „Dzielimy się z innymi”, „Pomagamy zwierzętom”, „Pomagamy starszym”,
3. Co to jest wolontariat?- tworzenie plakatów.
· Prowadzący zadaje pytanie – czym waszym zdaniem jest wolontariat?  
· Kim jest wolontariusz?. 
· Komu i w jaki sposób najczęściej pomagacie ?
· Dlaczego pomagacie?
· Jak się czujecie, kiedy pomagacie innym?
· Nauczyciel prezentuje na tablicy słowa/ilustracje wolontariat 
i wolontariusz. 

· Następnie uczniowie podają wszystkie możliwe skojarzenia z w/w pojęciami.

· Następnie nauczyciel rozsypuje ilustracje, które dzieci mają dopasować do w/w pojęć.


· Stworzone plakaty wywieszamy w widocznym miejscu.
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4. Współdziałamy, pomagamy.
· Ustawienie na środku klasy  „przeszkody”  (ławeczka).  Dzieci  dobrane w pary (przez takie same  emblematy),  przeprowadzają  się  wzajemnie po ławce (dziecko idące po ławce ma zamknięte oczy – jest prowadzone przez kolegę, potem zamieniają się rolami).
5. Praca plastyczna . 
· Wyklejanie sylwetki Kubusia Puchatka wydzieranką z kolorowego papieru i bibuły.
6. Zabawa pantomimiczna „Minki” – 
· próba odgadywania emocji prezentowanych przez koleżanki i kolegów.
7.Utrwalenie wiadomości:

· na temat pomagania innym, znaczenia przyjaźni, właściwych zachowań.

· Umieszczenie ilustracji przedstawiających „dobre” zachowania w widocznych miejscach na sali. Wystawa prac dzieci.
